
                 

 

                                                                                                                                                             Žbr.92/2019 

Izborni Panel za Žalbe i Predstavke (IPŽP), u panelu sastavljenom od sudija: Fejzulah Redjepi 

presedavajuči,Faton Ademi i Adnan Konuševci članovi, sa učeščem visokog  zakonskog  službenika 

Antigona Murati,odlučujuči vezano sa žalbom podnete od Institutit Demokratik te Kosves(KDI)sa sedištem 

u Prištini, podnete protiv poltičkog subjekta Partija Demokratike e Kosoves (PDK)sa sedištem u Prištini 

zbog postavljanja postera u banderima javnog osvetljenja  za Prevremene Izbore za Skupštinu Republike 

Kosova koji če se održati 06. oktobra 2019,u sednici panela održanoj  datuma 27.09.2019, donosi ovu: 

     

O  D  L  U  K  U   

Usvaja se kao osnovana žalba Instituti Demokratik te Kosoves (KDI) sa sedištem u Prištini,i političkog 

subjekta Partija Demokratike e Kosoves(PDK),ogranak u Skenderaj,izričena mu je novčana kazna u 

vrednosti od 3.000 (trihiljade) eura,koju je obavezna da isplati u roku od 15 (petnaest), dana od dana 

primanja ove odluke pod pretnjom izvršenja. 

                                                                                       Obrazloženje 

 

IPŽP je primio žalbu od 26.09.2019, od Instituti Demokratik i Kosoves (KDI),sa kojom navodi da je tokom 

monitorinja predizborne kampanje za opšte izbore u zemlji primetio nepravilnosti  koju je evidentirao sa  

štampanim slikama sa lice mesta . Podnosilac žalbe navodi da je dana 26.09.2019,u ulici Salja i Hamit Jašari 

bivša ulica Dešmoret e Kombit u Skenderaj,u blizini glavnog trga Adem Jašari, njihov monitor naišao na 

postere kandidata za poslanike za Skupštinu Kosova Partija od političkog subjekta (PDK), prilepljene na 

javne površine,i to na trafostanicama električne energije. 

U ovom slučaju podnosilac žalbe navodi  je  prekršeno odredba člana 33. stav 1. tačka b Zakona o Opštim 

Izborima br.03 / L-073,u momentu kada je politički subjekat PDK prekršio je ovaj član u momentu kada je 

postavljao postere kandidata na javne prostore. U prilog navodima u žalbi,kao dokaz priložio je jednu sliku. 

U  odgovoru na tužbu,Partija Demokratike e Kosoves (PDK) od 27.09.2019, je naveo da ove akcije nisuu 

suprotnsti sa ZOI-m,dok postavljanje postera je na privatnom objektu navedene kompanije ,sa kojom 

kandidat ima dogovor.U njenom odgovoru  PDK navodi da je preduzela akciju da bi sprečila kršenje 

sklonivši poster sa mesta gd je bio postavljen, za šta je kao dokaz dostavio (sliku) kao deo odgovora. 

Panel, nako razmatranja svih spisa predmet u skladu člana 117 stav 2 ZOI  utvrdio je da : 

Žalba je osnovana 



Panel od dostavljenih slika kao dokaz od podnosilaca žalbe,koje se nalaze u spisima predmeta,bez sumnje 

je konstaovao da posteri kandidata za poslanika i redova političkog subjekta PDK,postavljen je u 

trafostanici električne energije odnosno u javni objekat, ovo ddelo je u suprutnosti sa članom 33 b) ZOI-a, 

koja odredjuje „Zabranjeno delovanje političkih subjekata tokom izborne kampanje koja zabranjuje 

postavljanje plakata, postera i najavama nad ili na javnim putevima.“                                                

 Panel je prilikom izricanja novčane kazne, kao u odredbi ove odluke, uzela je u obzir sledeče okolnosti: 

• priroda kršenja i njen moguči uticaj na izborni proces; 

• stepen i mera kršenja; 

• Ako je politički subjekt učestvovao na prethodnim izborima, smatra se da bili obavešteni o svojim 

obavezama i odgovornostima tokom izborne kampanje. 

• Ako je politički subjekt prekršio izborne zakone  na snazi na ovim ili prethodnim izborima na Kosovu i 

• Iznos dobijenih fondova od političkog subjekta iz Budžeta Republike Kosovo, za razvoj aktivnosti vezanih 

za izbornu kampanju. 

Panel je uzeo u obzir sve okolnosti u ovom slučaju, jer je politički subjekat Partija Demokratike eKosoves  

učestvovao je na prošlim izborima, što znači da su bili obavešteni o izbornim pravilima,na protiv ove 

činjenice posteri kandidata iz ove koalicije postavljeni su javnim banderima dakle na javnim mestima i 

prostorima. Takođe, kao okolnost,IPŽPje uzeo činjenicu da je navedenom političkom subjektu pružana 

priliku da odgovori, tako da na odgovor koji je primljen od njih jasno se vidi da su preduzeli mere u 

zadanom roku da isprave povredu, tako da su povukli poster na nezakonitom mestu,  postupkom koji je 

uticao na visinu izrečene novčane kazne kao u odredbi ove odluke. 

 

Panel u smislu člana 120.1 c) i člana 118.1 ZOI, odlučio je kao u odredbi ove odluke. 

 

 

 

                                                                 Izborni Panel za Žalbe i Predstavke 

                                                                Abr.92/2019 od datuma 27.09.2019 

                                                                                                                                     Presedavajuči Panela 

                                                                                                                                           Fejzulah Redjepi 

 

Pravni savet: 

Protiv ove odluke nije dozvoljena je žalba konform članu  118.4 ZOI-a 

 



 

 

                                                                                                                                             

 

  


